
Σχέδιο Νόμου :

«Οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων -  Αθήνα 2004»

Άρθρο 1
Εθνική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων 2004

1 α.

β·

Υ·

Συνιστάται «Εθνική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων -  Αθήνα 2004» (εφεξής : 

Εθνική Επιτροπή) υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Η Εθνική Επιτροπή εκφράζει την κινητοποίηση όλων των πολιτικών, 

κοινωνικών, πνευματικών, καλλιτεχνικών και αθλητικών δυνάμεων του 

Έθνους για την άρτια προετοιμασία, διοργάνωση και τέλεση των Ολυμπιακών 

Αγώνων του 2004 στην Αθήνα.

Η Εθνική Επιτροπή παρακολουθεί το γενικό σχεδίασμά της οργάνωσης των 

Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, ενημερώνεται πλήρως για την πορεία της 

προετοιμασίας από την «Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων -  

Αθήνα 2004» και διατυπώνει παρατηρήσεις και συστάσεις.

Η Εθνική Επιτροπή υπό την ευρεία της σύνθεση συνεδριάζει με πρωτοβουλία 

και κατά την κρίση του Προέδρου της. Η Εθνική Επιτροπή υπό την τακτική 

της σύνθεση συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση κάθε τρεις μήνες και 

εκτάκτως με πρωτοβουλία του Προέδρου της. Στις συνεδριάσεις καλούνται 

πλην των μελών της Εθνικής Επιτροπής και άλλοι Υπουργοί, καθώς και οι 

επικεφαλής φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα για θέματα της 

αρμοδιότητάς τους, ο Πρόεδρος, ο Διευθύνων Σύμβουλος και τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Οργανωτικής Επιτροπής καθώς και κάθε άλλο 

πρόσωπο η συμμετοχή του οποίου μπορεί να συμβάλλει στο έργο της Εθνικής 

Επιτροπής.

2. Η Εθνική Επιτροπή λειτουργεί υπό δύο συνθέσεις : α) την ευρεία και β) την 

τακτική:

α. Στην ευρεία σύνθεση μετέχουν : 

ΐ. Ο Πρωθυπουργός, ως Πρόεδρος, 

ϋ. Ο Πρόεδρος της Βουλής,

iii.O Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Λ
■α
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iv. Οι Αρχηγοί των κομμάτων που εκπροσωπούνται στη Βουλή ή στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,

ν. Οι Υπουργοί και Υφυπουργοί που ορίζονται με πράξη του 

Πρωθυπουργού,

νΐ. Τα μέλη της τακτικής σύνθεσης της Εθνικής Επιτροπής, ως μέλη.

Β. Στην τακτική σύνθεση μετέχουν:

ΐ. Ο Υπουργός που ορίζεται από τον Πρωθυπουργό, ως Πρόεδρος, 

ϋ. Ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της 

Βουλής, ανά δύο βουλευτές ή ευρωβουλευτές των δύο μεγαλυτέρων σε 

κοινοβουλευτική δύναμη κομμάτων, καθώς και ανά ένας βουλευτής ή 

ευρωβουλευτής των άλλων κομμάτων που εκπροσωπούνται στη Βουλή ή 

στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο οριζόμενοι από τους αρχηγούς των 

κομμάτων,

in. Ο Δήμαρχος Αθηναίων, ο Πρόεδρος της Διευρυμένης Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης Αθήνας- Πειραιά, ο Δήμαρχος της Αρχαίας Ολυμπίας και 

ανά ένας εκπρόσωπος της ΚΕΔΚΕ, της ΤΕΔΚΝΑ και της ΕΝΑΕ που 

ορίζονται από τα αρμόδια όργανά τους και ένας εκπρόσωπος της 

Εκκλησίας της Ελλάδος,

Ο Πρόεδρος και τέσσερα μέλη του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού, 

που ορίζονται από το προεδρείο του,

Οι Πρόεδροι της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος, του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών υπό την 

ιδιότητα του Προέδρου της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών 

Συλλόγων, της Πανελλήνιας Ένωσης Συντακτών, της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος, της ΑΔΕΔΥ, της ΠΑΣΕΓΕΣ, των 

Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων Αθηνών και 

Θεσσαλονίκης και του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, 

νϊ. Ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού, πέντε εκπρόσωποι της Επιτροπής 

Ολυμπιακών Αγώνων που προτείνονται από αυτήν, τρεις εκπρόσωποι 

των Ελλήνων Ολυμπιονικών που προτείνονται από το Σύλλογο 

Ελλήνων Ολυμπιονικών και τρεις εκπρόσωποι των Αθλητικών 

Ομοσπονδιών που προτείνονται από την Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων,

ιν.

ν.
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νϋ. Δεκαπέντε προσωπικότητες της πολιτικής, κοινωνικής, οικονομικής, 

πνευματικής, καλλιτεχνικής και αθλητικής ζωής του τόπου που ορίζονται 

από τον Πρωθυπουργό, ως μέλη.

γ. Η Εθνική Επιτροπή συγκροτείται με κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού 

και του Υπουργού Πολιτισμού. Με όμοια απόφαση μπορεί να μεταβάλλεται η 

συγκρότησή της.

Το Υπουργικό Συμβούλιο εγκρίνει με απόφασή του τον κανονισμό 
λειτουργίας της Εθνικής Επιτροπής.

δ. Η γραμματειακή υποστήριξη της Εθνικής Επιτροπής παρέχεται από το 

Υπουργείο Πολιτισμού. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής υπό την τακτική της 

σύνθεση ορίζει τον Γραμματέα της.

Άρθρο 2

Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων -  Αθήνα 2004

1.

2.

3.

4.

Συνιστάται νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου με τη μορφή Ανώνυμης 

Εταιρείας, την επωνυμία «Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων -  

Αθήνα 2004 Α.Ε.» και τον διακριτικό τίτλο «Αθήνα 2004» (στο εξής: 

Εταιρεία).

Η Εταιρεία δεν ανήκει στο δημόσιο τομέα, λειτουργεί κατά τους κανόνες της 

ιδιωτικής οικονομίας και διέπεται από τις διατάξεις του παρόντος νόμου και 

τη νομοθεσία περί ανωνύμων εταιρειών.

Ως έδρα της Εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Αθηναίων. Με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ιδρύονται υποκαταστήματα ή γραφεία της 

Εταιρείας στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό.

Σκοπός της Εταιρείας είναι η οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 

στην Αθήνα. Η Εταιρεία ενεργεί ως η Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών 

Αγώνων και ασκεί όλες τις εξουσίες και αρμοδιότητες που προβλέπονται στις 

διατάξεις του Ολυμπιακού Χάρτη και στη Σύμβαση που υπογράφηκε την 5η 

Σεπτεμβρίου 1997 στη Λωζάννη μεταξύ της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής 

(Δ.Ο.Ε.), της Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων (Ε.Ο.Α.) και του Δήμου 

Αθηναίων.
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5.

6.

Προς εκπλήρωση του σκοπού της η Εταιρεία μπορεί, μεταξύ άλλων, να 

συνεργάζεται με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο στην Ελλάδα ή το 

εξωτερικό και να ιδρύει άλλες εταιρείες ή να συμμετέχει σε εταιρείες ιδίως : 

α. Για την κατασκευή ειδικών τεχνικών έργων που ανατίθενται στην Εταιρεία 

με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου.

β. Για τη διαμόρφωση της αναγκαίας τηλεπικοινωνιακής και 

ραδιοτηλεοπτικής υποδομής και υποδομής πληροφορικής, 

γ. Για την οργάνωση της φιλοξενίας και την τουριστική υποστήριξη των 
Ολυμπιακών Αγώνων.

δ. Για τη διεθνή επικοινωνιακή προβολή των Ολυμπιακών Αγώνων και των 

συναφών εκδηλώσεων.

ε. Για την οικονομική εκμετάλλευση της όλης διοργάνωσης.

Όργανα διοίκησης της Εταιρείας είναι το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), ο 

Διευθύνων Σύμβουλος και το Συμβούλιο των Γ ενικών Διευθυντών, 

α. Το Δ.Σ. είναι δεκαπενταμελές και αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον 

Αντιπρόεδρο, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και δώδεκα μέλη. Στο Δ.Σ. 

μετέχουν ως μέλη ένας εκπρόσωπος του Δήμου Αθηναίων, οι δύο Έλληνες 

μέλη της ΔΟΕ καθώς και ο Πρόεδρος και ο Γ ενικός Γ ραμματέας της ΕΟΑ. 

β. Η θητεία των μελών του Δ.Σ. είναι επταετής. Μέλος που ορίζεται σε 

αντικατάσταση άλλου συνεχίζει τη θητεία του προκατόχου του. Η θητεία των 

μελών του Δ.Σ. παρατείνεται και μετά τη λήξη της μέχρι τη θέση της 

Εταιρείας υπό εκκαθάριση.

γ. Ο Πρόεδρος , ο Αντιπρόεδρος, ο Διευθύνων Σύμβουλος και τα μέλη του 

Δ.Σ. της Εταιρείας ορίζονται με απόφαση του Πρωθυπουργού μετά από 

πρόταση του Υπουργού Πολιτισμού.

δ. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, μετά από πρόταση του Δ.Σ. της 

Εταιρείας, καθορίζονται η αντιμισθία, οι αποζημιώσεις, οι όροι απασχόλησης 

των μελών του Δ.Σ. και κάθε άλλο συναφές θέμα.

ε. Με απόφαση του Δ.Σ. μπορεί να ανατίθενται συγκεκριμένα καθήκοντα σε 

μέλη του Δ.Σ. της Εταιρείας.

στ. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί την Εταιρεία στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό, συγκαλεί το Δ.Σ., προεδρεύει των συνεδριάσεών του και ασκεί 

όλες τις αρμοδιότητες που προβλέπονται στον παρόντα νόμο και τη νομοθεσία 

περί ανωνύμων εταιρειών.
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7.

8 .

9 .

ζ. Τον Πρόεδρο αναπληρώνουν κατά σειρά ο Αντιπρόεδρος, ο Διευθύνων 

Σύμβουλος ή άλλο μέλος του Δ.Σ. που ορίζεται από αυτό, 

η. Ο Διευθύνων Σύμβουλος είναι το ανώτατο εκτελεστικό όργανο της 

Εταιρείας, προϊσταται όλων των υπηρεσιών της, διευθύνει τα έργα της, την 

εκπροσωπεί νομίμως και τη δεσμεύει δια της υπογραφής του σε όλες τις 

συμβάσεις ή άλλες συναλλαγές με οποιονδήποτε τρόπο ή ενώπιον των αρχών. 

Η έκταση των εξουσιών του Διευθύνοντος Συμβούλου και οι σχέσεις του με 

τα άλλα όργανα της Εταιρείας καθορίζονται από τον παρόντα νόμο και τη 

νομοθεσία περί ανωνύμων εταιρειών .

θ. Με απόφαση του Δ.Σ. προκηρύσσονται οι κατά τομείς θέσεις των Γενικών 

Διευθυντών της Εταιρείας και καθορίζονται τα απαιτούμενα προσόντα. Οι 

Γενικοί Διευθυντές ορίζονται ύστερα από πρόταση του Διευθύνοντος 

Συμβούλου με απόφαση του Δ.Σ..

Οι Γενικοί Διευθυντές υπάγονται στον Διευθύνοντα Σύμβουλο προϊστανται 

των επιμέρους τομέων και παρίστανται, εφόσον κληθούν, στις συνεδριάσεις 

του Δ.Σ.

Οι Γενικοί Διευθυντές συγκροτούν, υπό την Προεδρία του Διευθύνοντος 

Συμβούλου, το Συμβούλιο των Γενικών Διευθυντών. Στο Συμβούλιο των 

Γ ενικών Διευθυντών μπορεί να ανατίθενται συγκεκριμένες αρμοδιότητες με 

απόφαση του Δ.Σ..

Ως προς τη συγκρότηση και τις αρμοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης, 

εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά στο νόμο αυτό, ισχύουν οι διατάξεις της 

νομοθεσίας περί ανωνύμων εταιρειών. Το Ελληνικό Δημόσιο εκπροσωπείται, 

ως μέτοχος, από τον Υπουργό Οικονομικών ή από ανώτατο υπάλληλο του 

Υπουργείου που ορίζεται από αυτόν.

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ορίζεται ................................  δραχμές

και αντιστοιχεί σε ................................... ονομαστικές μετοχές τις οποίες

αναλαμβάνει το Ελληνικό Δημόσιο εκπροσωπούμενο από τον Υπουργό 

Οικονομικών. Με πράξη του ίδιου Υπουργού πιστοποιείται η καταβολή του 

αρχικού κεφαλαίου και κάθε αύξησή του. Οι πράξεις αυτές καταχωρίζονται 

στο βιβλίο των μετόχων της Εταιρείας.

Το Υπουργικό Συμβούλιο μπορεί να αποφασίζει την έκδοση ομολογιακού 

δανείου από την Εταιρεία. Με την ίδια απόφαση ρυθμίζονται όλα τα σχετικά 

θέματα.
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10.

11.

12.

13

14.

Η εποπτεία της Εταιρείας, πέραν αυτής που προβλέπεται από τις γενικές 

διατάξεις περί ανωνύμων εταιρειών, ασκείται από το Υπουργικό Συμβούλιο 

δια Ειδικής Διυπουργικής Επιτροπής που συγκροτείται με απόφαση του 
Πρωθυπουργού.

Η Εταιρεία παρέχει κατά τις διατάξεις του νόμου αυτού και τις ειδικότερες 

ρυθμίσεις του κανονισμού λειτουργίας της Εθνικής Επιτροπής όλα τα 

αναγκαία στοιχεία στην Εθνική Επιτροπή και στην Διαρκή Επιτροπή 

Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής διαμέσου του Προέδρου της 

Διυπουργικής Επιτροπής της προηγούμενης παραγράφου.

Ο διαχειριστικός έλεγχος της Εταιρείας για κάθε εταιρική χρήση καθώς και ο 

έκτακτος έλεγχος που ζητά η Ειδική Διυπουργική Επιτροπή της παραγράφου 

10 του παρόντος άρθρου, ασκούνται από τριμελή ελεγκτική επιτροπή 

αποτελούμενη από δικαστικούς λειτουργούς του Ελεγκτικού Συνεδρίου που 

ορίζονται με απόφαση του Προέδρου του. Η ελεγκτική επιτροπή συντάσσει 

πόρισμα, το οποίο υποβάλλει στον Πρωθυπουργό, τους Υπουργούς Εθνικής 

Οικονομίας, Οικονομικών, Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος Χωροταξίας και 

Δημοσίων Έργων, Δικαιοσύνης και Πολιτισμού, τυχόν άλλους συναρμόδιους 

Υπουργούς και τη Βουλή. Η Εταιρεία ελέγχεται επίσης από ορκωτούς 

ελεγκτές κατά τις διατάξεις της νομοθεσίας περί ανωνύμων εταιρειών, 

α. Η Εταιρεία απολαύει όλων των ατελειών και προνομίων του Δημοσίου, 

β. Η Εταιρεία απαλλάσσεται από κάθε δημόσιο, δημοτικό ή κοινοτικό, 

λιμενικό και διοικητικό τέλος ή άλλο άμεσο ή έμμεσο φόρο ή εισφορά υπέρ 

τρίτων εκτός από:

ΐ) τον φόρο προστιθέμενης αξίας που αναλογεί στα αγοραζόμενα ή 

εισαγόμενα αγαθά και στις υπηρεσίες των οποίων είναι αποδέκτης, και 

ϋ) τα ανταποδοτικά τέλη ή εισφορές.

γ) Στην περίπτωση δ' της παραγράφου 7 του άρθρου 2 του ν. 1828/1989 

υπάγονται και η αξία των ακινήτων που μεταβιβάζονται στην Εταιρεία καθώς 

και τα χρηματικά ποσά που καταβάλλονται από φορολογούμενους, λόγω 

δωρεάς σε αυτή.

Οι όροι της εκπόνησης των προγραμμάτων και των μελετών, της εκτέλεσης 

των αναγκαίων τεχνικών έργων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της 

Εταιρείας καθώς και της διενέργειας των συναφών προμηθειών καθορίζονται 

σε επιμέρους κανονισμούς που καταρτίζονται από το Δ.Σ. της Εταιρείας με
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15.

16.

17.

18.

πρόταση του Διευθύνοντος Συμβούλου, κοινοποιούνται στη Διαρκή Επιτροπή 

Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, εγκρίνονται από το Υπουργικό 

Συμβούλιο και δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Εταιρείες ή κοινοπραξίες στις οποίες μετέχουν τα μέλη του Δ.Σ. της Εταιρείας 

δεν επιτρέπεται, επί ποινή ακυρότητας της σχετικής σύμβασης, να 

συμβάλλονται με την Εταιρεία.

Οι διατάξεις των κανονισμών μπορεί να προβλέπουν παρεκκλίσεις από κάθε 

κείμενη διάταξη για την ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημοσίων έργων 

καθώς και τη διενέργεια κρατικών προμηθειών από φορείς του δημοσίου 

τομέα.

Με κοινή απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και του αρμόδιου κατά 

περίπτωση Υπουργού επιτρέπεται η απόσπαση στην Εταιρεία, ύστερα από 

εισήγηση του Διευθύνοντος Συμβούλου της, προσωπικού υπηρεσιών και 

φορέων του δημοσίου τομέα. Η απόσπαση αυτή ισχύει για ορισμένο χρόνο 

και μπορεί να ανανεώνεται. Το σύνολο των πάσης φύσεως αποδοχών του 

προσωπικού που υπηρετεί με απόσπαση καταβάλλει η Εταιρεία. Ο χρόνος της 

απόσπασης θεωρείται ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας για κάθε συνέπεια 

στην υπηρεσία ή τον φορέα προέλευσης του υπαλλήλου.

Οι όροι δόμησης και οι πολεοδομικοί και κτιριολογικοί όροι για κάθε 

συγκεκριμένο κατασκευαστικό έργο ολυμπιακής υποδομής καθορίζονται με 

κοινή απόφαση των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ και Πολιτισμού, κατά παρέκκλιση 

από τις κείμενες διατάξεις. Οι ανωτέρω όροι δομήσεως πρέπει να 

εξασφαλίζουν τη λειτουργικότητα των κτιρίων και τους καλύτερους δυνατούς 

όρους διαβίωσης.

Επιτρέπεται η αναγκαστική απαλλοτρίωση για δημόσια ωφέλεια υπέρ της 

Εταιρείας, του Ελληνικού Δημοσίου ή τυχόν άλλου κυρίου του έργου και με 

δαπάνη της Εταιρείας ακινήτων για την κατασκευή έργων και τη δημιουργία 

εγκαταστάσεων προς εξυπηρέτηση της διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων. 

Με απόφαση του Δ.Σ. της Εταιρείας προσλαμβάνεται το προσωπικό της με 

σύμβαση εργασίας ορισμένου ή αορίστου χρόνου, με βάση τις ανάγκες της 

και ύστερα από προκήρυξη της αντίστοιχης θέσης. Στην προκήρυξη 

καθορίζονται τα προσόντα και η διαδικασία επιλογής. Η προκήρυξη 

εγκρίνεται από τη Διυπουργική Επιτροπή της παραγράφου 10 αυτού του 

άρθρου.
*0
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19.

2 0 .

Το ΑΣΕΠ ελέγχει τη συμμόρφωση προς τους όρους της προκήρυξης και την 

εφαρμογή της διαδικασίας επιλογής.

Η Εταιρεία διαλύεται με Προεδρικό Διάταγμα που εκδίδεται με πρόταση του 

Υπουργικού Συμβουλίου. Από την ημερομηνία έκδοσης αυτού του 

διατάγματος, η Εταιρεία τελεί υπό εκκαθάριση. Η εκκαθάριση διέπεται από 

τις διατάξεις της νομοθεσίας περί ανωνύμων εταιρειών.

Με Προεδρικά Διατάγματα που εκδίδονται με πρόταση του Υπουργικού 

Συμβουλίου διατίθεται, αφού γίνει ο κατά το άρθρο 42 της από 5.9.97 

Σύμβασης που υπογράφηκε μεταξύ της ΔΟΕ του Δήμου Αθηναίων και της 

ΕΟΑ καταμερισμός του πλεονάσματος, η ακίνητη και κινητή περιουσία της 

Εταιρείας για την κάλυψη κοινωνικών, εκπαιδευτικών, πολιτιστικών και 

αθλητικών αναγκών και ρυθμίζονται τα θέματα του προσωπικού που υπηρετεί 

στην Εταιρεία.

Οι διατάξεις του άρθρου αυτού ισχύουν αναλόγως και ως προς τις θυγατρικές 

εταιρείες που ιδρύονται από την “Αθήνα 2004”.

Άρθρο 3

Προστασία των ολυμπιακών συμβόλων και σημάτων

1.

2 .

3.

4 .

Το ολυμπιακό σύμβολο, όπως προσδιορίζεται στο παράρτημα της Συνθήκης 

του Ναϊρόμπι που κυρώθηκε με το ν. 1347/1983, οι όροι “Ολυμπιακός”, 

“Ολυμπιάδα” και το δηλωτικό Ολυμπιακό απόφθεγμα (motto: Citius - Altius - 

Fortius, Ταχύτερα - Ψηλότερα - Δυνατότερα), καθώς και τα εμβλήματα και 

σήματα της Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων προστατεύονται κατά τις 

διατάξεις του ν. 2239/1994.

Τα ολυμπιακά σύμβολα, οι όροι, το δηλωτικό απόφθεγμα, τα εμβλήματα και 

τα σήματα της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου έχουν αυτοδικαίως 

καταχωρηθεί στο αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Εμπορίου χωρίς 

προηγούμενο έλεγχο της συνδρομής των προϋποθέσεων καταχώρησής τους. 

Το έμβλημα και οι μασκότ της Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών 

Αγώνων - Αθήνα 2004 απολαύουν της προστασίας των παραγράφων 1 και 2 

του παρόντος άρθρου.

Η Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων ή η Οργανωτική Επιτροπή των 

Ολυμπιακών Αγώνων - Αθήνα 2004 ασκούν κατ’ αποκλειστικότητα τα
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5.

6.

δικαιώματα που απορρέουν από τις διατάξεις των παραγράφων 1, 2 και 3 του 

παρόντος άρθρου. Επιτρέπεται ειδικά η χρήση των όρων “Πολιτιστική 

Ολυμπιάδα” και “Πολιτιστικοί Ολυμπιακοί Αγώνες” μετά από ειδική άδεια 

του Υπουργού Πολιτισμού σε συνεννόηση με τη ΔΟΕ.

Τα εμβλήματα, τα σύμβολα και τα σήματα που αναφέρονται στον παρόντα 

νόμο απολαύουν της προστασίας τόσο ως προς τις κλάσεις των εμπορευμάτων 

και προϊόντων όσο και ως προς τις κλάσεις των υπηρεσιών.

Η προστασία των εμβλημάτων και των συμβόλων διαρκεί [τουλάχιστον] για 

μία δεκαετία, που αρχίζει από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Άρθρο 4

Ακροτελεύτια Διάταξη

1. Κάθε διάταξη νόμου ή κανονιστικής πράξης αντίθετη προς τις διατάξεις του 

παρόντος νόμου καταργείται.

2. Η ισχύς του παρόντος νόμου αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως.
Αθήνα, Ιανουάριου 1998

Ο Πρωθυπουργός

Κ. Σημίτης 

Οι Υπουργοί

Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης 

και Αποκέντρωσης

Εθνικής Αμυνας

Α. Παπαδόπουλος Α. Τσοχατζόπουλος
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Εξωτερικών Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών

Θ. Πάγκαλος Γ. Παπαντωνίου

Ανάπτυξης Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και 
Δημοσίων Έργων

Β. Παπανδρέου Κ. Λαλιώτης
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